

“爬树课”的中美之别

□郭文婧(自由职业者)

据媒体报道,厦门大学校长希望借鉴美国部分大学开设爬树课的经验,教会学生一些特殊逃生技能,下学期,厦大将开设爬树课。在这门课上,学生可以学习如何安全爬上任何树,并在上面自由移动,甚至“在树木之间灵活穿梭”。

爬树、同性音乐学、行走的艺术、动物的灵魂、葡萄酒的品味、哈利波特与科学……都是美国大学里一些惊爆眼球的课程。爬树课是康奈尔大学开设了多年的课程,据说效果非常好,选课鼠标稍慢就选不上了。

从形式上,中国的大学要比美国的大学更重视学生的体育课、逃生技能的教育。在中国,大学体育是公共必修课,教育部屡次三番强调生命与安全教育;但在美国,体育和安全教育都不是必修课。之所以如此,是因为美国人真正懂得从娃娃抓起的道理,幼儿园和小学阶段,体育课天天都有,喜欢什么老师就引导你玩什么。到了中学,就有正规的运动项目供你选择,也顺便避免了像我国这样为了体育竞赛的举国体制。通过从娃娃抓起,体育已经成为了美国人生命和生活的一部分,到了大学,就已经完全是凭兴趣选修了。

在生存技能教育方面,美国的学校也没有专门课程,而是采取轻松活泼的方式,寓教于乐地融入到日常生活中。除了日常的逃生、救助技能演习和志愿者讲座,每一次灾难之后,都会有及时的针对性的教育。另外,美国有一个历史悠久的民间组织,即成立于1910年的“美国童子军”。这个组织一般每周或每月都会安排活动,专门培训孩子的野外生存能力。该组织在美国全国有近15万个分支,相当比例的美国家庭都送孩子参加过童子军。

更重要的是,美国的生存技能教育,不仅仅是传授生存、逃生、急救技能,而是通过生存技能教育,教会学生正确的生活观、人生观。美国童子军奉行“日行一善”的口号,有专门的誓词和行为准则。就连美国前总统福特也说:“我可以毫不犹豫地,如果没有童子军精神,我不会成为一名好运动员,不可能成为一名好的海军军官,也不可能成为一名好的参议员,更不可能成为一名随时都能做好一切准备的总统。”

遗憾的是,我国在许多教育领域都有“从娃娃抓起”的口号,但是没有真正落实。爬树课,从逃生技能的角度看,不仅大学该开,中小学更应该开。但千万不要只学形而不学神,最后变成“橘生于淮北则为枳”。

“裸体考试”暴露出的问题



湖南省某大学举行的一场护理专业女生体格考试中,监考男老师强制要求多名女生暴露隐私部位参加考试,“而且还自己动手摸”,否则考试成绩记为零分。事后,这些女生纷纷在网上发帖哭诉,称“要么脱掉,要么挂掉”。此事经网络曝光后,学校通过调查将该教师调离工作岗位,并给予了处分。

漫画/薛红伟(山东,教师)

别等脱光了才说不

□乔志峰(新浪博主)

禽兽年年有,今年特别多。这名教师实际上已经涉嫌猥亵妇女,也就是说涉嫌犯罪。大学生虽然社会经验欠缺,但毕竟不是小孩子了。面对“教兽”如此明显的流氓行为,当时为何没有奋起反抗,直到受尽侮辱之后才敢上网发帖倾诉呢?对受害女生事后“要死要活”的“哭诉”,我同情之余生出的更是“哀其不幸、怒其不争”的感慨。女大学生,别等脱光了以后才说“不”!这件事情也提醒我们:多对大学生们进行一些法律常识和自我保护意识的教育,实属当务之急。

老师为何越来越远离了这个轨道呢?他们的这种禽兽行为为何能够屡屡得逞呢?丁丁认为,主要有以下原因:

家长总说要听老师的话

□丁丁(网友)

老师本应该是为我们传道、授业、解惑,是人类得已进步的阶梯,是传承文明、开拓人类未来的群体。但我们的

一是受整个社会风气的影响;二是学生太相信老师,在父母的教育中总能听到这样的教诲:要听老师的话。正是这样的教诲,让我们的孩子对老师没有了防线;三是老师利用手中的权力要挟学生;四是缺乏对老师的道德教育;五是部分家长的纵容,发现孩子被性侵之后,怕影响孩子的前程,采取息事宁人的态度,要么转学,要么私了,要么忍受。

责编 许晓静 美编 顾乐晓 责校 陆爱英



北京市剑桥中学

BEIJING CAMBRIDGE HIGH SCHOOL

中国个性化教育品牌校

北京市剑桥中学, 为学生开设多元化出路:

1. 统一安排高考;
2. 多元化的出路: 重点本科高考班、国内名牌大学的3+1、3+2项目、高中毕业证+雅思留学班、国内20多所高校的优先提招等等;
3. Studying on the way 游学班;
4. 经英国剑桥教育委员会(CEC)授权, 引进英国公立高中A-Level课程, 校长及管理人员、教师全部由合作校委派, 签署协议, 保证被英国正规大学录取;
5. 开设美术、体育、表演、文化管理、电编等特长班, 清华、中央美院、戏曲学院、电影学院的专业老师及国家级体育教练授课;
6. 剑桥小学 > 剑桥初中 GCSE > 剑桥国际英文高中 A-Level; } 两条线路为不同地域, 普通小学 > 普通初中 > 普通高中; } 为不同家庭的孩子提供更宽广的成才之路。

1
2
3
4
5
6

学生在北京学习, 学校统一安排参加高考。

剑桥小学 > 剑桥初中 GCSE > 剑桥国际英文高中 A-Level

普通小学 > 普通初中 > 普通高中

开设多种特长专业, 国家级教师授课。

开设 Studying on the way 游学班。

全国免费咨询热线: 400-611-9115 国际部免费招生专线: 400-099-3353

学校地址: 中国·北京·通州台湖镇862号 学校网址: WWW.BJJQZX.COM